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ΕΚΦΩΝΗΣΕΙΣ 
 

ΟΜΑ∆Α Α 
Για τις παρακάτω προτάσεις Α.1 έως και Α.4 να γράψετε στο τετράδιο σας τον αριθµό 
της πρότασης και δίπλα το γράµµα που αντιστοιχεί στο συµπλήρωµά της. 
Α.1. Ένας ηµιαγωγός τύπου n: 

α. Είναι ενδογενής. 
β. Έχει οπές ως φορείς πλειονότητας. 
γ. Έχει ελεύθερα ηλεκτρόνια ως φορείς µειονότητας. 
δ. Έχει ελεύθερα ηλεκτρόνια ως φορείς πλειονότητας. 

Μονάδες 5 
Α.2. Σύνδεση πηγών σε σειρά πραγµατοποιούµε όταν θέλουµε να πετύχουµε: 

α. Μεγάλη τάση. 
β. Μεγάλη ένταση. 
γ. Μεγάλη εσωτερική αντίσταση. 
δ. Μικρή τάση. 

Μονάδες 5 
Α.3. Ο συντελεστής ισχύος σε ένα κύκλωµα εναλλασσόµενου ρεύµατος: 

α. Είναι πάντα αρνητικός. 
β. Παίρνει θετικές και αρνητικές τιµές. 
γ. Παίρνει θετικές τιµές ή µηδέν. 
δ. Είναι πάντα ίσος µε µηδέν. 

Μονάδες 5 
Α.4. Tο ιδανικό πηνίο στο συνεχές ρεύµα συµπεριφέρεται: 

α. Ως ανοιχτός διακόπτης. 
β. Ως κλειστός διακόπτης. 
γ. Ως βραχυκύκλωµα. 
δ. Ως στραγγαλιστικό πηνίο. 

Μονάδες 5 
 



×
á
ó
éá
êÞ
ò 
Ï
Ì
ÉË
Ï
Ó
 Ö

Ñ
Ï
Í
Ô
ÉÓ
Ô
Ç
Ñ
ÉÙ
Í

Ð
Å
ÉÑ
Á
ÉÁ
Ó

ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΑ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΩΝ ΦΡΟΝΤΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑ∆ΟΣ (Ο.Ε.Φ.Ε.) – ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2012 Ε_3.Ηλ3Τ(ε) 
 

ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΣΕΛΙ∆Α: 2 ΑΠΟ 4 
 

Α.5. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό 
σας δίπλα στο γράµµα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση, τη λέξη Σωστό, αν η 
πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος αν η πρόταση είναι λανθασµένη. 
α. Στο τρανζίστορ ο συλλέκτης είναι µικρότερος σε διαστάσεις και 

πλουσιότερος σε προσµίξεις. 
β. Η άεργος ισχύς σε κύκλωµα εναλλασσόµενου ρεύµατος δίνεται από τη 

σχέση 2 2Q S P= − . 
γ. Το θεώρηµα του De Morgan δίνεται από τη σχέση  x y x y= +i . 
δ. Ο αριθµός (100000)2 είναι ίσος µε (64)10. 
ε. Στον ηµιαγωγό µε πρόσµιξη τύπου p το τρισθενές άτοµο της πρόσµιξης 

µετατρέπεται σε αρνητικό ιόν. 
Μονάδες 5 

Α.6. Στη συνδεσµολογία του σχήµατος δίνονται: R1 = 4 Ω, R2 = 2 Ω, το ρεύµα  
I = 20 A και τα στοιχεία της συσκευής 100W–20V. 
Να ελέγξετε αν η συσκευή λειτουργεί κανονικά. 

 
  

R1 R2

I

Σ

 
Μονάδες 10 

Α.7. α) ∆ίνεται το κύκλωµα του σχήµατος µε τα στοιχεία: Ε1 = 20 V, r1 = 1 Ω, 
Ε2, r2 = 3 Ω και R = 10 Ω. 
Να βρεθεί η Ε2 ώστε η αντίσταση R να µην διαρρέεται από ρεύµα. 

  R E  ,r2 2E  ,r1 1

 
Μονάδες 8 
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β) ∆ίνεται η συνάρτηση f = x + y + z. Να γίνει ο πίνακας αληθείας και το 
αντίστοιχο λογικό κύκλωµα µε τη χρήση πυλών 2 εισόδων. 

Μονάδες 7 
 

ΟΜΑ∆Α Β 
Β1. Ένα κυκλικό µεταλλικό πλαίσιο, το οποίο αποτελείται από Ν = 500 σπείρες 

εµβαδού S = 0,04 m2, περιστρέφεται µέσα σε οµογενές µαγνητικό πεδίο 
έντασης Β = 0,02Τ γύρω από µία διάµετρο του κάθετη στις δυναµικές γραµµές 
του πεδίου µε γωνιακή ταχύτητα ω = 400 rad/s. Τα άκρα του πλαισίου το οποίο 
έχει συντελεστή αυτεπαγωγής L = 0.1H και αµελητέα ωµική αντίσταση, 
συνδέονται µε ωµική αντίσταση R = 40 Ω. Τη χρονική στιγµή t = 0, το επίπεδο 
του πλαισίου είναι κάθετο στις δυναµικές γραµµές του πεδίου. 
α. Να υπολογίσετε το πλάτος της έντασης του ρεύµατος που διαρρέει το 

κύκλωµα. 
Μονάδες 6 

β. Να γράψετε την εξίσωση της έντασης του ρεύµατος που διαρρέει το 
κύκλωµα σε συνάρτηση µε το χρόνο. 

Μονάδες 6 
∆ιπλασιάζουµε τη συχνότητα περιστροφής του πλαισίου. 
γ. Να υπολογιστεί η σύνθετη αντίσταση του κυκλώµατος. 

Μονάδες 5 
δ. Να γραφούν οι εξισώσεις για την τάση και την ένταση του ρεύµατος του 

κυκλώµατος. 
Μονάδες 8 

B.2. Στο κύκλωµα του σχήµατος δίνονται Ε1 = 40 V, r1 = 2 Ω, Ε2 = 30 V, r2 = 1 Ω, 
Ε3 = 25 V, r3 = 1 Ω, Ε4 = 40 V, r4 = 2 Ω. ∆ιαθέτω λαµπτήρες Λ µε στοιχεία 
κανονικής λειτουργίας 25V/125W που συνδέονται σε σειρά στο κύκλωµα. 
α. Ποια η αντίσταση του κάθε λαµπτήρα και ποιο το ρεύµα κανονικής 

λειτουργίας του; 
Μονάδες 5 

β. Πόσους λαµπτήρες µπορώ να συνδέσω στη σειρά ώστε να λειτουργούν 
όλοι κανονικά; 

Μονάδες 10 
γ. Να βρεθεί η διαφορά δυναµικού VΑΒ στα σηµεία Α, Β του κυκλώµατος. 

Μονάδες 5 
δ. Ποια η διαφορά δυναµικού (πολική τάση) της Ε1;  

Μονάδες 5 
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